



# ZAPISNIK SA SASTANKA UPRAVNOG ODBORA PROGRAMA

Novi Pazar, 03. novembar 2015.



Republic of Serbia



Programme Funded by EU



Schweizerische Eidgenossenschaft  
Confédération suisse  
Confederazione Svizzera  
Confederaziun svizra

Swiss Agency for Development  
and Cooperation SDC



Implementing Partner



## I. Dnevni red

1. Dobrodošlica i uvodni govori
2. Predstavljanje Novog Pazara (kroz kratak film)
3. Usvajanje zapisnika sa sastanka Upravnog odbora koji je održan u Gadžinom Hanu 29. jula 2015. godine
4. Predstavljanje Kvartalnog izveštaja od 1. jula 2015. do 30. septembra 2015. god. i diskusija
5. Najava obeležavanja potpisivanja Memoranduma o razumevanju o intervencijama u oblasti dobrog upravljanja između Evropskog PROGRES-a i 34 opštine
6. Pregled rezultata projekta o rodnoj ravnopravnosti i predstavljanje koncepta za aktivnosti koje će uslediti
7. Predstavljanje zahteva za usvajanje
  - Podrška ženskom preduzetništvu kroz dodelu bespovratnih sredstava, Ana Nedeljković, saradnica na Programu, Socijalna inkluzija i dobro upravljanje
  - Kriterijumi za pružanje pomoći grupama poljoprivrednih proizvođača, Olivera Kostić, menadžerka Sektora za konkurentnost
  - Dodela bespovratnih sredstava za razvoj geografskog informacionog sistema, Viktor Veljović, stručnjak za prostorno planiranje
  - Projekat izvođenja radova anti-erozivne zaštite i zaštite od poplava u južnoj i jugozapadnoj Srbiji, Jasmina Ilić, menadžerka Sektora za infrastrukturu
  - Najnovije informacije o projektu završetka izgradnje novog bloka bolnice u Vranju, predstavnik bolnice u Vranju
  - Najnovije informacije o izgradnji i opremanju zgrade Urgentnog centra u Zdravstvenom centru Novi Pazar, predstavnik iz Novog Pazara
8. Glasanje
9. Razno

# Zapisnik

## 1. tačka dnevnog reda

### Dobrodošlica i uvodni govori

Sastanak je počeo dobrodošlicom koju je poželeo **Meho Mahmutović, gradonačelnik Novog Pazara**, koji je pohvalio pomoć Evropskog PROGRES-a i izrazio zahvalnost što je Novi Pazar izabran za domaćina sastanka UOP. Evropski PROGRES i Vlada Republike Srbije obezbedili su značajnu podršku gradu na njegovom putu da dostigne evropske standarde i takmiči se za sredstva iz Evropske unije (EU) i drugih izvora. Regionalna partnerstva su ključ za unapređenje konkurentnosti i na nacionalnom nivou to se ogleda u članstvu u EU.

**Dejan Gojković, rukovodilac Sektora za planiranje, programiranje, praćenje i izveštavanje o sredstvima EU i razvojnoj pomoći u okviru Kancelarije za evropske integracije (SEIO) koji je predsedavao sastankom** zahvalio se gradonačelniku što je prihvatio da bude domaćin ovog dešavanja i rekao da bi sastanak trebalo da bude konstruktivan pošto je Program već do pola sproveden.

**Isabel Perich, direktorka Švajcarske agencije za razvoj i saradnju (SDC)** pohvalila je Program zbog ostvarenih ciljeva ali je i zamolila gradonačelnika da ubrza one projekte kod kojih je došlo do kašnjenja. Od svih opština je zatraženo da potpišu Memorandum o razumevanju povodom sprovođenja principa dobrog upravljanja (DU) na svečanosti koja će se održati 10. novembra 2015. godine. Ona je izrazila zadovoljstvo zbog interesovanja za javne pozive za geografski informacioni sistem (GIS) i žensko preduzetništvo.

**Ana Stanković, projektna menadžerka u Delegaciji Evropske unije u Republici Srbiji (DEU)** odala je priznanje Programu i partnerima na postignutim rezultatima: završena tri projekta Fonda za učešće građana (CIF), izgrađena zgrada u kojoj će biti smešteno bujanovačko odeljenje Ekonomskog fakulteta iz Subotice, Univerziteta u Novom Sadu i uspešan inicijalni odgovor na migrantsku krizu. Ona je napomenula da osamdeset odsto partnerskih opština aktivno učestvuje u Programu i dosadašnji rezultati potvrđuju uspešnu saradnju Programa sa lokalnim samoupravama (LSU).

**Dejan Gojković** je podsetio učesnike da je jedan od ključnih ciljeva Evropskog PROGRES-a da pripremi LSU da apsorbuju mnogo veća sredstva. Do nedavno je fokus bio na izgradnji kapaciteta na centralnom nivou ali sad se ovaj fokus premešta na lokalni nivo dok je sledeća faza, faza progresivnog razvoja.

**Grem Tindal, menadžer programa Evropski PROGRES**, rekao je da je Program dosegao središnju tačku implementacije i kad se dobije odobrenje za nove projekte broj dodeljenih bespovratnih sredstava će premašiti 100 što znači da potencijalni uticaj na konkurentnost 34 opštine stalno raste. Program takođe intenzivno podržava strateško uvođenje rodni pitanja, ljudskih prava i dobrog upravljanja u glavne tokove na lokalnom nivou i ova multidisciplinarna područja će zatim dalje da se ojačaju u narednom periodu. U Evropskom PROGRES-u postoji dvostruki aspekt infrastrukture: podrška preko Sektora za ugovaranje i finansiranje programa iz sredstava Evropske unije (CFCU) gde Program pruža tehničku pomoć ili obezbeđivanje direktnog sprovođenja kao što je slučaj sa zgradom Ekonomskog fakulteta u Bujanovcu. One opštine koje do sada nisu bile uspešne na javnim pozivima, dobiće podršku kako bi u budućnosti izrađivale bolje projekte. On je pozvao sve opštine da učestvuju u diskusiji kako bi se omogućilo da Program na pravi način odgovori na potrebe korisnika.

## 2. tačka dnevnog reda

### [Predstavljanje Novog Pazara](#)

U kratkom filmu o Novom Pazaru prikazana je multikulturalna oblast koja se prostire na 742 km<sup>2</sup>, ima 99 naselja sa 125.000 stanovnika od kojih 68.749 živi u urbanim naseljima. Nalazi se u Raškoj oblasti i istorijskom regionu Sandžak i to je oblast sa najmlađom populacijom u zemlji. Grad je poznat po industriji tekstila, obuće i nameštaja ali stopa nezaposlenosti dostiže 53%. U budućnosti će se raditi na ostvarivanju turističkog potencijala grada.

## 3. tačka dnevnog reda

### [Usvajanje zapisnika sa sastanka Upravnog odbora](#)

Upravni odbor Programa je jednoglasno usvojio zapisnik sa sastanka Upravnog odbora održanom u Gadžinom Hanu 29. jula 2015. godine.

## 4. tačka dnevnog reda

### [Predstavljanje Kvartalnog izveštaja od 1. jula 2015. do 30. septembra 2015. i diskusija](#)

**Marko Vujačić, nacionalni menadžer programa Evropski PROGRES**, predstavio je Kvartalni izveštaj koji obuhvata period od 1. jula 2015. do 30. septembra 2015. godine. Vujačić je naglasio da Program trenutno sprovodi 103 granta, dok su prvih pet projekata i dva javna poziva uspešno okončana, uključujući izgradnju bujanovačkog odeljenja Ekonomskog fakulteta iz Subotice. Smanjeno interesovanje opština da učestvuju u Programu je pripisano nedostatku infrastrukturnih projekata i to je utvrđeno kao problem. Kašnjenja u sprovođenju bespovratnih sredstava za lokalne poreske uprave i glavne projekte su ispravljena i sada su pod kontrolom.

## 5. tačka dnevnog reda

### [Najava obeležavanja potpisivanja Memoranduma o razumevanju o intervencijama u oblasti dobrog upravljanja između Evropskog PROGRES-a i 34 opštine](#)

**Dragan Mladenović, menadžer Sektora za dobro upravljanje i socijalnu inkluziju Evropskog PROGRES-a**, najavio je obeležavanje potpisivanja Memoranduma o razumevanju o intervencijama u oblasti dobrog upravljanja između Evropskog PROGRES-a i 34 opštine. Potpisnici Memoranduma o razumevanju će dobiti tehničku pomoć kako bi se obezbedilo uvođenje dobrog upravljanja u glavne tokove u opštini putem besplatnih paketa koji su prilagođeni njenim potrebama.

## 6. tačka dnevnog reda

### [Pregled rezultata projekta o rodnoj ravnopravnosti i predstavljanje koncepta za aktivnosti koje će uslediti](#)

**Milana Rikanović, predstavnik organizacije UN Women**, sumirala je postignuća projekta integracije načela rodne ravnopravnosti na lokalnom nivou koji je realizovan zajedno sa Evropskim PROGRES-om. U okviru ovog projekta je podržano uspostavljanje mehanizama rodne ravnopravnosti u 34 opštine kao i strateški okvir koji obezbeđuje opštinsko vlasništvo nad ovom aktivnošću čime se jača održivost ovog procesa. Slično tome, 26 lokalnih samouprava je potpisalo Evropsku povelju o ravnopravnosti žena i muškaraca na lokalnom nivou dok je njih 12 pripremila lokalne akcione planove o rodnoj ravnopravnosti. Rodno odgovorno budžetiranje koje će se u narednom periodu sprovoditi sa nivoa

centralne vlade već je uspostavljeno u osam opština u okviru Programa. Ona je napomenula da će novo zakonodavstvo uticati na Mehanizme rodne ravnopravnosti (MRR) i da u budućem radu sa LSU treba obezbediti usklađenost svih rodni aktivnosti sa novim zakonodavstvom.

## 7. tačka dnevnog reda

### Predstavljanje zahteva za usvajanje

#### 7.1 Podrška ženskom preduzetništvu kroz dodelu bespovratnih sredstava

**Ana Nedeljković, saradnica na programu Evropskog PROGRES-a u Sektoru za dobro upravljanje i socijalnu inkluziju,** dala je pregled okončanog javnog poziva za žensko preduzetništvo – stiglo je 134 prijava od čega je 48 preporučeno nakon opsežnog procesa selekcije. Ukupan iznos pomoći biće 368.000 evra. Ovaj poziv nije izazvao značajan interes manjinske populacije i sprovedeće se dalje analize kao bi se videlo koji je razlog za to.

#### 7.2 Kriterijumi za pružanje pomoći grupama poljoprivrednih proizvođača

**Olivera Kostić, menadžerka Sektora za konkurentnost u okviru Evropskog PROGRES-a,** predstavila je kriterijume za pružanje pomoći grupama poljoprivrednih proizvođača (GPP) u ukupnom iznosu od 280.000 evra. Cilj je da barem 50 poljoprivrednih proizvođača, članova GPP, koristi nove tehnike i tehnologije u svojoj proizvodnji. Sve GPP sa barem deset aktivnih članova čija su gazdinstva registrovana od 2014. godine u 34 programske lokalne samouprave imaju pravo da se prijave. Usvojeni su komentari sa prethodnog sastanka Upravnog odbora pa su i oprema i smeštajni kapaciteti uključeni u ovaj javni poziv.

**Meho Mahmutović** je savetovao članove Programa da se obrate direktno LSU kada su u pitanju javni pozivi koji se tiču različitih delova populacije. Na primer, da je poziv za žensko preduzetništvo realizovan preko LSU bio bi daleko uspešniji pošto je nedavno lokalna filijala Nacionalne službe za zapošljavanje dobila 120 prijava za program samozapošljavanja, od čega su 40 bile žene preduzetnice. S obzirom da postoji preko 9.000 registrovanih poljoprivrednih gazdinstava u Novom Pazaru Mahmutović je predložio da bilo bi dobro raditi direktno sa LSU prilikom pripremanja javnog poziva za pružanje pomoći GPP.

**Olivera Kostić** je još jednom naglasila da je to već registrovano kao potencijalni rizik i da Sektor već kontaktira korisnike direktno ali će se to raditi i preko drugih mreža.

U vezi sa bespovratnim sredstvima za žensko preduzetništvo **Dragan Mladenović** je odgovorio da je 140 žena inicijalno došlo na info sesiju u Novom Pazaru ali interesovanje je opalo kada su predstavljeni kriterijumi za učešće.

**Samiha Kačar, predsednica Sandžačkog odbora za zaštitu ljudskih prava i sloboda,** naglasila je da je tržišna održivost od ključnog značaja u ženskom preduzetništvu pošto korisnice dobijaju pomoć pri osnivanju biznisa ali LSU im ne pomažu u daljem razvoju.

**Dejan Gojković** je rekao da se Evropski PROGRES detaljno priprema za svaki javni poziv ali su dobrodošle sve sugestije kako da se taj proces unapredi naročito od strane opština jer one najbolje znaju kako da dopru do lokalne populacije. To može da dovede do većeg broja i kvaliteta prijave.

**Hazbo Mujović, predsednik opštine Sjenica,** rekao je da je Evropski PROGRES bio pun podrške ali da nekad same LSU ne ispunjavaju svoje obaveze. Kad su u pitanju javni pozivi, korisnici nekad nisu spremni da obave sve pripreme i ispune kriterijume koji su navedeni u javnom pozivu.

### **7.3 Dodela bespovratnih sredstava za razvoj geografskog informacionog sistema**

**Viktor Veljović, stručnjak Evropskog PROGRES-a za prostorno planiranje u Sektoru infrastrukture,** predstavio je proces odabira primaoca bespovratnih sredstava za razvoj geografskog informacionog sistema (GIS). Javni poziv je trajao od 26. maja do 13. avgusta 2015. godine i pristiglo je 28 prijava iz 32 LSU. Održivost je bila ključni kriterijum u konačnom odabiru 11 prijava u ukupnoj vrednosti od 1.159.868 evra. One opštine koje nisu odabrane dobiće povratnu informaciju o tome kako da dalje unaprede aktuelnu prijavu ili izrađuju druge prijave u budućnosti.

**Faruk Suljević, zamenik gradonačelnika Novog Pazara,** prepoznao je značaj GIS-a i rekao da je zadovoljan što se Novi Pazar našao među odobrenim projektima. Pitao je za mogućnost da se finansiraju regionalni GIS projekti naročito u oblasti turizma kako bi se povezali Novi Pazar, Raška, Sjenica i Nova Varoš. Takvi projekti bi doprineli ekonomskom razvoju regiona.

**Viktor Veljović** je odgovorio da je nedavno okončani javni poziv za GIS promovisao upravo takva partnerstva ali da nije stigla nijedna takva prijava. Zajednički projekti često zahtevaju blisku saradnju svih opština i kod pripreme i kod faza realizacije što je ponekad opterećeno političkim problemima. U ovom krugu GIS-a prijavljena su četiri projekta u kojem učestvuju po dve opštine i jedan je dobio preporuku za finansiranje.

**Milomir Zorić, predsednik opštine Ivanjica,** podržao je udruživanje opština koje je predložio Novi Pazar kad je u pitanju GIS i izrazio interesovanje, kao granična opština, da se priključi projektu razvoja planine Golije. Zorić je zamolio da se rezultati javnog poziva za GIS javno objave pošto izgleda da su neke opštine već obavestene o rezultatima. Napomenuo je da Ivanjica učestvuje u programima PROGRES-a još od 2006. godine i da su projekti u vezi sa Golijom već razvijani sa opštinom pa bi svaki dalji razvoj ovog turističkog potencijala trebalo realizovati u konsultaciji sa Ivanjicom.

**Viktor Veljović** je potvrdio da su za finansiranje u okviru javnog poziva za GIS predložene sledeće opštine: Novi Pazar, Leskovac, Vranje, Surdulica, Bela Palanka, Preševo, Kuršumlija, Prokuplje, partnerstvo Merošina-Aleksinac, Sjenica i Raška.

**Grem Tindal** je dodao da međuopštinska saradnja predstavlja jedan od prioriteta Programa i da projekat Golija ima veliki ekonomski potencijal. Međutim, lokalna i nacionalna uprava moraju prvo da pokažu interesovanje. U ovom slučaju, Ministarstvo za turizam je oformilo Radnu grupu i uključilo i Evropski PROGRES. Sada bi trebalo da usledi lobiranje da se Golija uvrsti među nacionalne projekte u pripremi što bi predstavnicima Programa omogućilo da razgovaraju sa UOP o angažovanju na ovom projektu. To važi za sve veće projekte. LSU u svim opštinama moraju da insistiraju kod republičkih vlasti da se veći projekti uvrste među nacionalne projekte u pripremi.

**Dimitrije Paunović, predsednik opštine Nova Varoš,** pomenuo je da se bespovratna sredstva daju isključivo većim opštinama. To nije fer konkurencija pošto veće opštine imaju bolji kapacitet i uvek će

imati bolje predloge. Kako bi se napravio neki balans, Paunović je predložio format garantovane distribucije sredstava gde bi manje LSU znale koji će im iznos biti dodeljen.

**Ana Stanković** je rekla da iako bi to bilo popularno među opštinama, značilo bi korak unazad. Konkurentni postupak je obavezan pošto je Program geografski usmeren pa tako već daje prednost programskim opštinama na nacionalnom nivou. Međutim, opštine bi trebalo da iskoriste ponuđenu tehničku pomoć kako bi definisale lokalne prioritete i izradile relevantne predloge projekta. Trenutni konkurentni model će ostati na snazi ali LSU su uvek dobrodošle da koriste Program kako bi izradile projekte umesto da traže modalitet finansiranja izvan Programa.

**Nagip Arifi, predsednik opštine Bujanovac** naglasio je da je fakultet izgrađen u Bujanovcu visokoškolska ustanova koja pripada opštini ali je iznajmljena Ekonomskom fakultetu iz Subotice – instituciji koju je predložila DEU. Arifi je izrazio sumnju da Program podržava manjine pošto je od šest prijava za žensko preduzetništvo iz Bujanovca samo jedna preporučena. „Takođe znamo da naša prijava za GIS nije prihvaćena zato što je neko iz kancelarije Evropskog PROGRES-a iz Beograda rekao da bi pisanje projekta trebalo da se poveri kompaniji u glavnom gradu. Mi to nismo prihvatili jer sam ja lično ubeđen da su te kompanije osnovane radi pranja novca.“

**Viktor Veljović** je odgovorio da će se po svakoj prijavi koja nije dobila sredstva dobiti detaljna objašnjenja o tome zašto je projekat odbijen. Prijava iz Bujanovca je imala ozbiljne metodološke probleme pošto nije postojala veza sa nekom nacionalnom institucijom što je ometalo slobodnu razmenu podataka pa je time Program postao irelevantan na širem polju. Pored toga, kako je tok informacija od nacionalnih institucija budžetiran, taj projekat nije bio održiv.

**Dejan Gojković** je podsetio učesnike da će Program zvanično odgovoriti na sve prijave.

**Nenad Krstić, predsednik opštine Trgovište**, napomenu je da je prethodni program, EU PROGRES, bio mnogo delotvorniji od aktuelnog Programa. Novi Pazar je dobio i GIS i bolnicu dok je došlo do previda manjih opština iako je većina poslala prijave i stalno pokušava da učestvuje. Manjim opštinama je potreban modalitet kako bi se odgovorilo na njihove potrebe pošto je aktuelna praksa obeshrabrujuća.

**Dimitrije Paunović** je zamolio sve koji su poslali prijave da urade evaluaciju prijave.

**Dejan Gojković** je objasnio da bi bilo protivno samom postupku ukoliko bi oni koji su učestvovali na javnom pozivu bili i evaluatori tog procesa.

**Meho Mahmutović** je objasnio da je i Novi Pazar prvobitno bio obeshrabren stopom odbijanja ali je od tada uložio vreme i izgradio kapacitet Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj (LER) za pisanje predloga projekata. U gradu se takođe staraju da je predata sva neophodna tehnička dokumentacija kada se prijavljuju za infrastrukturne projekte. Ne postoje prečice za dobijanje sredstava i pravila se moraju poštovati. Vranje je dobilo veća sredstva od Novog Pazara pošto je njihov projekat bio bolji iako su njihove potrebe manje od potreba Novog Pazara. LSU je učila iz iskustva drugih gradova u Srbiji i izvan nje a Kancelarija za LER iz Novog Pazara je spremna da pomogne susednim opštinama da to isto učine. Takođe, i Evropski PROGRES obezbeđuje tehničku pomoć svim opštinama za vreme trajanja Programa. Program je usmeren na obuku opština učesnica za bolji rad i opremljenost radi privlačenja sredstava u budućnosti.

**7.4** Predstavljanje projekta izvođenja radova anti-erozivne zaštite i zaštite od poplava u južnoj i jugozapadnoj Srbiji

**Jasmina Ilić, menadžerka Sektora za infrastrukturu Evropskog PROGRES-a**, predstavila je zahtev za projekat izvođenja radova anti-erozivne zaštite i zaštite od poplava u južnoj i jugozapadnoj Srbiji u vrednosti od 745.833 evra.

**7.5** Najnovije informacije o projektu završetka izgradnje novog bloka bolnice u Vranju

**Vladimir Stamenković, direktor Zdravstvenog centra Vranje**, informisao je učesnike o obnovi novog bloka bolnice u Vranju. Projekat će obezbediti neophodnu medicinsku pomoć za stanovnike Pčinjskog okruga u južnoj Srbiji i Pomoravskog okruga na Kosovu. Prvobitno je u obnovu centra uloženo 4,5 miliona evra u periodu 2006-2013. god. Vrednost preostalih građevinskih i instalacionih radova koji će biti realizovani kroz Evropski PROGRES iznosi 2,8 miliona evra.

**7.6** Najnovije informacije o izgradnji i opremanju zgrade Urgentnog centra u Zdravstvenom centru Novi Pazar

**Aleksandra Popović, predsednica opštine Surdulica**, rekla je da bi zdravstvena zaštita u manjim opštinama takođe trebalo da bude prioritet Programa. Odeljenje interne medicine u zdravstvenom centru u Surdulici je ruinirano a opslužuje 50.000 stanovnika iz Surdulice, Bosilegrada i Vladičinog Hana. Pohvalila je rad Evropskog PROGRES-a i predložila da se sledeći sastanak UOP održi u Surdulici.

**Faruk Suljević, zamenik gradonačelnika Novog Pazara**, dao je najnovije informacije o izgradnji i opremanju zgrade urgentne službe u Zdravstvenom centru Novi Pazar. Program će izdvojiti 810.340 evra za izgradnju i opremanje bloka urgentne službe. Od ovog projekta će korist imati ukupno 100.410 građana Novog Pazara i oko 85.000 stanovnika okolnih opština (Tutin, Sjenica, Raška, Zubin Potok i severni deo Kosovske Mitrovice).

8. tačka dnevnog reda

[Glasanje](#)

UOP je jednoglasno usvojio sledeće:

- Kvartalni izveštaj 1. jul 2015. – 30. septembar 2015. godine
- Načelno usvajanje koncepta druge faze projekta rodne ravnopravnosti
- Podrška ženskom preduzetništvu kroz dodelu bespovratnih sredstava (368.000 evra)
- Kriterijumi za pružanje pomoći grupama poljoprivrednih proizvođača (280.000 evra)
- Odobrenje za dodelu bespovratnih sredstava za razvoj geografskog informacionog sistema (1.159.868 evra)
- Projekat izvođenja radova anti-erozivne zaštite i zaštite od poplava u južnoj i jugozapadnoj Srbiji (745.833 evra)
- Potvrda odluke o završetku izgradnje novog bloka bolnice u Vranju (2,8 miliona)
- Potvrda odluke o izgradnji zgrade Urgentnog centra u Zdravstvenom centru Novi Pazar (920.340 evra)



## 9. tačka dnevnog reda

### Razno

**Sead Biberović, predstavnik NVO Urban IN** potvrdio je da je Program veoma bitan za Novi Pazar ali da bi trebalo posvetiti veću pažnju organizacijama civilnog društva (OCD) zbog značajne uloge koju imaju u lokalnoj zajednici. Upitao je zašto samo OCD imaju obavezu da stupaju u partnerstvo sa opštinama.

**Dragan Mladenović** je podsetio učesnike da su OCD dobile podršku kroz Fond za učešće građana (CIF) koji je izdvojio 400.000 evra za razne projekte u vezi sa društvenom odgovornošću, naročito za one koje se fokusiraju na ugroženu populaciju. Partnerstvo sa opštinama je predviđeno da bi se zadovoljile one potrebe građana koje nisu uzimane u obzir kroz postojeće strukture kao i da bi se obezbedila održivost projekata. Drugi krug CIF projekata se očekuje sredinom 2016. godine.

**Vasvija Gusinac, potpredsednica Bošnjačkog nacionalnog veća,** predložila je da Program uključi angažovanje nacionalnih manjina i po mogućnosti krene da prati indeks ljudskog razvoja (HDI) u opštinama u okviru Programa.

**Dejan Gojković** je rekao da bi praćenje indeksa ljudskog razvoja moglo da se postavi na veb stranu Programa.

**Hazbo Mujović** je napomenuo da projekti kapitalne infrastrukture dosta kasne i upitao da li je Sektor za ugovaranje i finansiranje programa iz sredstava Evropske unije (CFCU) Ministarstva finansija Vlade Republike Srbije sposoban da izađe na kraj sa tim zadatkom. Predložio je da se razmotri alternativno rešenje kad su u pitanju infrastrukturni projekti.

**Nataša Šimšić, rukovodilac Sektora za ugovaranje i finansiranje programa iz sredstava Evropske unije (CFCU)** odgovorila je da je proces evaluacije počeo i da je prva faza završena. Ona je podsetila da je novi proces mnogo složeniji od prethodnog koji je UNOPS praktikovao. Do decembra 2015. godine opštine koje nisu prošle prvobitnu selekciju biće obavestene i zamoljene da pošalju neophodnu dokumentaciju kako bi se nastavilo sa procedurom. Nakon početnog kašnjenja proces sada napreduje prema revidiranom rasporedu.

**Zlatko Vukosavljević, predsednik Udruženja osoba sa invaliditetom iz Raške,** zahvalio se Evropskom PROGRES-u na podršci i rekao da je preko 50 osoba sa invaliditetom zaposleno zahvaljujući pomoći koja je stigla preko CIF-a.

**Dejan Gojković** se zahvalio svim prisutnima na učešću i zvanično zatvorio sastanak UOP.

<b>SPISAK UČESNIKA</b>			
<b>Upravni odbor Evropskog PROGRES-a u Novom Pazaru, 3. novembar 2015. god.</b>			
<b>Organizacija</b>	<b>Ime</b>	<b>Zvanje</b>	
<b>ČLANOVI UPRAVNOG ODBORA</b>			
1.	Kancelarija za evropske integracije - SEIO	Dejan Gojković	Rukovodilac Sektora za planiranje, programiranje, praćenje i izveštavanje o sredstvima EU i razvojnoj pomoći
2.	Sektor za ugovaranje i finansiranje programa iz sredstava Evropske unije (CFCU), Ministarstvo finansija Vlade Republike Srbije	Nataša Šimišić	Rukovodilac Sektora za ugovaranje i finansiranje programa iz sredstava Evropske unije (CFCU), pomoćnica ministra
3.	Ministarstvo privrede	Miona Popović Majkić	Rukovodilac grupe za planiranje IPA projekata
4.	Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine	Branislav Veljković	Načelnik Sektora za ruralni razvoj
5.	Koordinaciono telo Vlade Republike Srbije za opštine Preševo, Bujanovac i Medveđa	Jelena Marjanović	Pomoćnica direktora
6.	Stalna konferencija gradova i opština	Vladimir Zafirović	Projektni menadžer u odseku za ekonomiju i finansije
7.	Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji	Ana Stanković	Projektna menadžerka
8.	Švajcarska agencija za razvoj i saradnju	Isabel Perich	Direktorka
9.	Švajcarska agencija za razvoj i saradnju	Petar Vasilev	Nacionalni referent za program
<b>Domaćin</b>			
10.	Grad Novi Pazar	Meho Mahmutović	Gradonačelnik
<b>PREDSTAVNICI OPŠTINA</b>			
<b>Opština</b>	<b>Ime</b>	<b>Zvanje</b>	
1.	Babušnica	Jelena Milenović	Kontakt osoba za Program
2.	Bela Palanka	Goran Miljković	<b>Predsednik opštine</b>
3.	Blace	Ivan Burgić	<b>Predsednik opštine</b>
4.		Gordana Kitanović	Rukovodilac Službe fonda za građevinsko zemljište
5.	Brus	Radula Ratković	Rukovodilac Kancelarije za LER
6.		Arandjel Stojković	Zamenik predsednika opštine
7.	Bojnik	Boban Petrović	Pomoćnik predsednika opštine
8.		Saša Dodić	Saradnik u opštini
9.	Bujanovac	Nagip Arifi	<b>Predsednik opštine</b>

10.		Fazila Azemović	Rukovodilac Kancelarije za LER
11.	Doljevac	Jasmina Zlatanović	Rukovodilac Kancelarije za LER
12.		Neda Jovanović	Saradnica u Kancelariji za LER
13.	Gadžin Han	Saša Đorđević	<b>Predsednik opštine</b>
14.		Marija Cvetković	Članica Opštinskog veća
15.	Ivanjica	Milomir Zorić	<b>Predsednik opštine</b>
16.		Milanka Kolarević	Načelnik opštinske uprave
17.	Kuršumlija	Radoljub Vidić	<b>Predsednik opštine</b>
18.	Lebane	Goran Janjić	<b>Predsednik opštine</b>
19.		Dragan Jović	Koordinator
20.		Srđan Perić	Pomoćnik predsednika opštine
21.	Merošina	Bojan Nešić	<b>Predsednik opštine</b>
22.		Maja Milosavljević	Saradnica u opštini
23.	Nova Varoš	Dimitrije Paunović	<b>Predsednik opštine</b>
24.	Prokuplje	Vesna Živković	Načelnica odeljenja za urbanizam
25.		Maja Bašić	Članica Opštinskog veća
26.	Preševo	Ragmi Mustafa	<b>Predsednik opštine</b>
27.	Priboj	Krsto Janjušević	Pomoćnik predsednika opštine
28.	Prijepolje	Emir Hašimbegović	<b>Predsednik opštine</b>
29.	Raška	Ignjat Rakitić	<b>Predsednik opštine</b>
30.		Tijana Pajević	Pomoćnik predsednika opštine
31.	Sjenica	Hazbo Mujović	<b>Predsednik opštine</b>
32.	Svrljig	Jelena Trifunović	<b>Predsednik opštine</b>
33.	Surdulica	Dragan Kitanović	Direktor bolnice
34.		Aleksandra Popović	<b>Predsednik opštine</b>
35.		Ankica Žegarac Milenković	Saradnica Kancelarije za ekonomski razvoj
36.	Trgovište	Nenad Krstić	<b>Predsednik opštine</b>
37.	Tutin	Šemsudin Kučević	<b>Predsednik opštine</b>
38.	Vranje	Boban Stanković	Pomoćnik predsednika opštine
39.		Siniša Mitić	Potpredsednik
40.	Vlasotince	Zoran Todorović	<b>Predsednik opštine</b>
41.		Marinko Đorđević	Koordinator za LER
<b>NVO</b>			
<b>Organizacija</b>		<b>Ime</b>	<b>Zvanje</b>
43.	Regionalna razvojna agencija Sandžaka	Samir Kačapor	Direktor
44.		Emina Musić	Službenik
45.		Džemil Huseinović	Službenik
46.	FAO	Aleksandar Mentov	Nacionalni projektni menadžer
47.	UN Women Srbija	Milana Rikanović	Predstavnica kancelarije
48.	Nacionalni savet romske nacionalne manjine	Dragan Ristić	Predsednik odbora za kulturu
49.		Ljuan Koka	Sekretar
50.		Slavko Jovanović	Predsednik izvršnog odbora

51.	Bošnjačko nacionalno veće	Vasvija Gusinac	Potpredsednica
52.	Sandžački odbor za zaštitu ljudskih prava i sloboda	Semiha Kačar	Predsednica
53.	Urban-In	Sead Biberović	Koordinator
54.	Udruženje za pomoć osobama sa invaliditetom	Zlatan Vukosavljević	Predsednik
55.	Koordinator za romska pitanja u gradskoj upravi Novog Pazara	Elmaz Omerović	Koordinator
<b>Organizacija</b>			
		<b>Ime</b>	<b>Zvanje</b>
56.	Bolnica u Vranju	Vlada Stamenković	
57.	Bolnica u Vranju	Goran Stanković	
<b>ZAPOSLENI U EVROPSKOM PROGRES-U</b>			
<b>Organizacija</b>			
		<b>Ime</b>	<b>Zvanje</b>
58.	<b>Evropski PROGRES</b>	Grem Tindal	Menadžer programa
59.	<b>Evropski PROGRES</b>	Marko Vujačić	Nacionalni menadžer programa
60.	<b>Evropski PROGRES</b>	Dragan Mladenović	Menadžer Sektora 1
61.	<b>Evropski PROGRES</b>	Olivera Kostić	Menadžer Sektora 2
62.	<b>Evropski PROGRES</b>	Jasmina Ilić	Savetnik UNOPS-a za infrastrukturu
63.	<b>Evropski PROGRES</b>	Ivana Popović	Menadžer Sektora 4
64.	<b>Evropski PROGRES</b>	Radule Ristović	Regionalni koordinator za jug Srbije
65.	<b>Evropski PROGRES</b>	Mermin Hasanović	Regionalni koordinator za zapad Srbije
66.	<b>Evropski PROGRES</b>	Mladen Cvetković	Saradnik na programu
67.	<b>Evropski PROGRES</b>	Viktor Veljović	Saradnik na programu
68.	<b>Evropski PROGRES</b>	Aleksandra Radivojević	Regionalni saradnik
69.	<b>Evropski PROGRES</b>	Ivana Todorović	Regionalni saradnik
70.	<b>Evropski PROGRES</b>	Evgjenije Isljami	Regionalni saradnik
71.	<b>Evropski PROGRES</b>	Slobodan Derikonjić	Koordinator programa za Priboj, Prijepolje i Novu Varoš
72.	<b>Evropski PROGRES</b>	Edin Bašić	Asistent